

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Reacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

1.º

3 Octubre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.618

## AVISO INTERESANTE

Se compran desde hoy toda clase de fincas urbanas siendo su precio hasta 50.000 pesetas cada una; y en las mismas condiciones solares para edificar.

Desde más precio y fincas rústicas, a partir del día primero de enero próximo.

Préstamos al 6 por ciento de interés anual.

Capita destinado para Lorca y Aguilas.

## DIEZ MILLONES DE PESETAS

Para más detalles, dirigirse a don Joaquín Casaiduero Musso, Abogado. Lorca (Murcia)

## SEÑORAS: Lanas para labores Acaba de recibir un extenso surtido

JOSÉ MORALES

Plaza Constitución

### EL VIAJE DE BURGUETE

## ANSIAS DE PAZ

Se pretende aprovechar el viaje del general Burguete a la corte, para soliviantar a la opinión, propalando alarmantes noticias de inmediatas andanzas guerreras en los campos de Africa. Esas informaciones, equivocadas o tendenciosas, a la llegada a Madrid del Alto Comisario, han creado un ambiente de recelo que conviene desvanecer, para que la inquietud no vuelva a enseñorearse de los hogares españoles.

Si, en efecto, fuesen bélicos los propósitos del general Burguete; si, como se dice, hubiera ido a Madrid a exponer al Gobierno un plan detallado de ataque a Beni Urriaguel, y a ponerle en disyuntiva de transigir con los tan discutidas operaciones sobre los campos de Alhucemas o prescindir de sus servicios como Alto Comisario, nosotros seríamos los primeros en alzar nuestra voz de protesta y en condenar normas que tan mal resultado nos dieron.

El país condena las orientaciones guerreras. Quiere la paz, la desea con vehemencia, pone en ella todos sus anhelos. Y buena prueba de que así es, la tenemos en el público, en el entusiasmo con que ha recibido el anuncio de próximas negociaciones con el cabecilla benirraguel. Esos jubilosos entusiasmos se trocarían en airadas protestas, en indignados apóstrofes, si ahora se le pidiese un nuevo sacrificio de sangre para satisfacer determinadas ambiciones o halagar con un éxito, más o menos fácil, la vanidad del Alto Mando.

Porque el ideal del país, cada día más apartado de los sueños imperialistas, no se cifra ciertamente, en la guerra ni acompaña en sus locuras a los conquis-

tadores del siglo XX. Por el contrario, el ideal del pueblo, y, junto a la bandera española, enarbolada en Africa, la blanca enseña de la paz. ¿Penetrar en Beni Urriaguel, desembarcar en la playa de Aydir, someter al cabecilla que dirigió aquél trágico ataque a Annual origen de los sucesos de Julio de 1921? Muy bien. Al país le parece admirablemente bien; pero con la condición de que no haya un soldado, ni uno solo, que reciba en su piel el más leve rasguño.

La opinión ha aplaudido sin reservas las orientaciones pacifistas del general Burguete, y no le perdonaría ahora un cambio de conducta.

Pero, por fortuna, no hay rectificaciones, como, acaso con no muy buena fe, se propala por ahí. Según nuestras noticias, el Alto Comisario ha ido a Madrid a exponer al Gobierno un plan completo, amplio y detalladísimo de lo que conviene a España realizar en Africa; un plan del que se esperan beneficiosos resultados y que se inspira en un espíritu esencialmente pacifista.

¿Qué se proponen quienes lanzan a la publicidad especies alarmantes con relación a nuestras andanzas en Marruecos? ¿Se trata de deslucir la gestión del Alto Mando? ¿Se quiere malograr sus buenos propósitos? Creemos que todo obedece a una falsa información. Se ha supuesto, con error, que el general Burguete ha desnudado la espada y que, con ella en alto, ha venido a conferenciar con el jefe del Gobierno, cuando se trata de todo lo contrario.

Hasta ahora—con verdadera satisfacción lo consignamos—, las orientaciones, los planes y la conducta del general Burguete están de acuerdo con las ansias de paz del pueblo español.

Lámparas y tándir para colchones bueno y barato en la Cordobesa.

## PASANDO EL RATO

En la gran República Norte-Americana; en esos Estados que Unidos se llaman, se pirran, señores, por la monarquía, y con ella sueñan de noche y de día.

Acaparadores de todo linaje, son llamados reyes por el paisanaje.

Titularse reyes es todo el afán de esos vanidosos hijos del Tío Sam.

El rey del acero:

el rey del tocino:

el rey del petróleo:

el rey del platino:

el rey del papel,

el rey del cartón;

el rey del cristal;

el rey del carbón.

Ahora el rey del cobre

ha finiquitado;

la Parca, inclemente,

le quitó el reinado.

Y diz que decía

con voz compungida:

—¡Colmaré de oro,

al que me dé vida!

¡Oh, reyes ilusos

de inmensos caudales!

¿pero es que olvidásteis

que somos mortales?

REPILGO

### ESPLENDORES DE ESPAÑA

## LA SANTA ABULENSE

(De nuestra colaboración)

Al cumplirse el tercer centenario de la canonización de Santa Teresa, la España católica y culta celebra con entusiasmo la exaltación a los altares de la esclarecida Virgen de Avila, y la ofrece, orgullosa y sumisa, el birrete de Doctora de la famosa Universidad de Salamanca. Figura gloriosa en los anales del pensamiento religioso, símbolo de honor y de orgullo en el firmamento espiritual de las letras españolas, su nombre es símbolo de genio, de amor y de esperanza, que despide por doquier luminarias brillantes de castellana hidalguía y piadosa dulzura...

Es botón reluciente de esclarecido ingenio, porque con entera y milagrosa pureza de visión, con sencillo y transparente estilo, se nos revela en la dulce y sentida expresión de sus preciosos escritos. Con todos los halagos cariñosos de una buena madre, en sus tiernas Cartas; y con toda la belleza insuperable de un alma fervorosa y exaltada en sus «Conceptos del amor a Dios», «Castillo interior» y «Camino de perfección». Lugares

donde se nos presenta con toda la sublimidad estática de un alma sencillamente pulcra, que en sus arrebatos místicos, se eleva en excelso vuelo por el firmamento insondable de la divinidad... Es fuego inextinguible de amor y de fe, porque no bastaron para arrancar de su hermoso corazón las arraigadas semillas de las reformas conventuales, los desprecios injuriosos y desdenes insensatos de la gente baja y corrompida; cuanto menos el fallo severo y despiadado del tribunal inquisitorial, que, dando nuevas pruebas de su antojadizo y nebuloso proceder, no dudó en quemar buena parte de sus preciosos escritos.

Y significando imperturbable y sufrida por la senda bendita de su ideal soñado, de un resurgimiento profundo e íntimo del sentir religioso, que se expresare a ejemplo suyo en desbordamiento amoroso de inefable cariño por Jesús, era símbolo de esperanza de una renovación futura y porvenir luminoso, que, abriendo tiernamente los corazones en hermosa plegaria de arrepentimiento, trastocase la desenvoltura y libertades de la vida monacal, en la austeridad proporcionada a su voluntarioso retraimiento. Y así prosiguió torturada pero victoriosa, su emprendido camino de redención y beatitud; cautivando con las sublimidades de sus escritos el ánimo poeta de Fray Luis de León, y sobrellevando con la grande humildad de su dulce carácter, la pugna ostensible de sus reformas y el tormento abrumador de sus dolores físicos y espirituales.

Y si bien es cierto que sus ejercicios de vida práctica, desmienten caparmente que fuese un alma fanática dentro de las impurezas de su siglo, también es verdad que el ideal quimérico de sus elevados ensueños, nos traen a la memoria los ilusos y porfiados afanes de aquel ilustre manchego, que queriendo revivir los tiempos dorados de la audante caballería, de cuyos diabólicos atractivos gustó en sus ocios ju-

veniles la Santa Doctora, era en medio de su irrealizable locura, como la Santa en el centro de viciosa ciudad, un resplandor significativo del sentir altruista del noble pueblo castellano glorioso e hidalgo.

JUAN B. MONTOYA

Madrid Octubre-1922.

## A LA QUE SALTA

Leo con disgusto:

«Melilla.—Un grupo de moros ha hostilizado insistentemente las posiciones de Timayast y Quebdani. Nuestras tropas repelieron la agresión y lograron matar a varios indígenas, resultando que eran éstos algunos de los recientemente SOMELIDOS.

La cuestión africana

cambia de aspecto:

¡ya va el PROYECTORADO surtiendo efecto!

Pero un efecto como para renegar hasta de la existencia, señores míos.

¡Valiente negocio el de Africa, para los explotadores del mismol!

¡Cómo juzgará mañana la Historia a los gobernantes y a los gobernados de esta desdichadísima época!

Un pueblo degenerado

como la Roma pagana,

con gobernantes estultos;

gobernantes de... macana.

Por que la verdad, señores, ¡ni procedentes de un saldo, serían peores que son!

Yo creo que estamos condenados a desaparecer del globo terráqueo.

El que parece más sesudo, ha perdido totalmente la cabeza.

Sólo de materialistas

dan los hombres testimonio;

cristianos o panteístas,

venden el alma al demonio

por materiales conquistas.

Y este desbordamiento no hay quien lo ataje ¡quién!

Por que es el caso, que domi-

## SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramofonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y

AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS